

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.  
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO-IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, CÁRMEN, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NÚMERO

AÑO XXXVII NUM 10505

MADRID, DOMINGO 26 DE DICIEMBRE DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

## LA MÚSICA DE CADIZ.

Como aguilado, piano con letra, 10 pts. toda. hasta Reyes; despues costará más. La gran voz, toda, 9. pias. Música económica. Pianos baratos. P. Martín. Correo. 4.

**EL FUTURO, REVELADO.**  
Por el examen con el lente de las rayas de la mano, los más pequeños acontecimientos futuros son visibles por el celebre chromomastia Dr. de Viremont. P. Sta. Ana, 8, cto. 2.º, de 2 a 6 tarde. Precio 10 pias.; a domicilio 15.

**LOS MEJORES VINOS DE MESA A 9, 10, 11 y 12 pts.**  
L. @., puros y sin alcoholizar. SAN ROMAN, Espoz y Mina, 17, primera casa en vinos nacionales y extranjeros.

**PARA REGALOS. CAPRICHOSOS OBJETOS DE FANTASIA.** 60, Jacometrezo, 62. La Verdad

**REUMA. GOTA. DOLOR SERVIL.** 50 ARTÍCULO. MÚSCULAR, NUDOSO. Alivio rápido y cura radical con el Matador, 40 reales. Ya correo mandando valor sellos. Prospectos y consultas gratis. Montero, 43, 1.ª Madrid.

**LABORES DE AMOR PERDIDAS**  
Almanaque con nueve cromos perfumados con que la perfumaria Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, obsequia a su clientela.

**CURA LOS CALLOS EL CALLICIDA ESCRIBA** 6rs. en todas las farmacias. Por mayor, Secc. Farmacéutica Española, Barcelona.

**COX INGLÉS PARA COCINAS Y ESTUFAS.**  
Hallas y aglomerados asturianos, mina ALLER del marqués de Comillas.  
Petróleo en cajas de dos latas.

Precios reducidos en depósito y a domicilio.  
Depósito de Olalde y compañía. Estacion Norte. Paseo Imperial. Representante Julian Moreno, Atocha, 92; Alcalá, 33 y 35, y almacén Santa Polonia, 5 y 7. Teléfonos números 114, 266, 193 y 267.

**IMPORTANTISIMO.**  
Informados los Sres. Trevijano Armas y C. de Logroño, de que se engaña al comercio vendiéndole como procedentes de su casa géneros seposados, advierten al mismo que la inmejorable sopa de yerbas de su fabricacion, única en España, y las ricas conservas que hacen, se expenden solo por ellos y por sus representantes unicos Sres. Tezo hermanos. San Marcos, 3.

**PLATA CHRISTOFFLE.—ALCALÁ, 5.**  
ALFONSO), DENTISTA, SE ha trasladado, por mejor de local, a la calle del Arsenal, número 7, 2.ª derecha.

**MANTAS**  
A 6, 8, 10, 15, 20, 30 y 40 reales.  
ALMACEN: Montero, 30, entresuelo.

**OBJETOS PARA REGALOS**  
Aramburo, Hermanos,  
Príncipe núm. 12, Madrid.

**DINER L'HARDY.—DE 7 A 9.**  
20 cubiertos. Jerez, St. Julien, Champagne, a 20 pesetas

**NUEVO CENTRO DE ANTIQUIDADES**  
Calle del Prado, 15, pral.

**ANTIQUIDADES.—SALUD, 10.**

**EDICION DE LA MANANA**  
PRIMERA DE HOY 26 DE DICIEMBRE.

**A LA UNA DE LA MADRUGADA.**  
Ehda de ayer en Madrid se ha diferenciado poco del anterior. Sigue el cielo cubierto y amenazando lluvia.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba

4 grados a las siete de la mañana, 6 a las doce del día y 5 a las tres de la tarde.  
El barómetro indica tiempo variable.

Anteanoche se efectuó un robo en una casa de la Concepcion Jerónima. Cuando la autoridad judicial penetró en el espresado domicilio, encontró los muebles en completo desorden y además un perro que no cesaba de ladrar, y que en su actitud demostraba bien claramente que se encontraba en domicilio ajeno. Se reconoció la habitacion, y persuadido el juez de que nadie había dentro, determinó llevarse el perro al local en que el juez de instruccion tiene establecida la guardia.

Pocos momentos despues los agentes de la autoridad llevaron, como presuntos autores del delito a varios individuos que se encontraban en una de las calles inmediatas a la en que ocurrió el suceso.

Tan luego como el perro vino a uno de los detenidos comenzó a demostrarle sus simpatías. El sujeto procuraba separarse del animal, pero éste insistió en sus acentuados alhagos, hasta que el juez de instruccion, Sr. Corona, presenciando estas demostraciones y en vista de las declaraciones ambiguas que daba el interpelado, determinó enviarle a la cárcel en union de otros dos más que parece le acompañaron en la faena.

Dicho se está que el perro debió acompañar a su amo a la expedicion, y por uno de esos detalles providenciales se quedó dentro de la habitacion mientras los delinquentes emprendían la fuga.

El robo parece no ha sido de importancia.

Telegrafian de Roma a la Agencia Renner que el cardenal Jacobini, secretario de Estado, ha entregado al Papa su dimision, fundada en el mal estado de su salud. Leon XIII se ha negado a aceptarla, pero se trata de elegir un sucesor al cardenal.

La prensa socialista continúa siendo objeto de una activa persecucion en Alemania; recientemente ha sido condenado a cinco meses de prision un redactor del General Anzeiger, de Mannheim, por ofensas a un concejal, y ha sido secuestrado el Thurninger Waldpost, de Munich, que insertaba un artículo del diputado Liebknecht.

A las dos de ayer tarde se reunieron en el domicilio del general Lopez Dominguez los senadores y diputados izquierdistas que actualmente se hallan en Madrid. Se teme que de esta reunion surja el rompimiento de la izquierda.

Anuncian de Berlin que la familia del príncipe de Bismarck se disponia a marchar a Friedrichsruhe, donde pasará las fiestas de Navidad. El hijo político del canciller se encuentra hace ya algun tiempo en Friedrichsruhe.

El conde Herbert de Bismarck irá el 24 de este mes a Hanau, y volverá el 26.

En San Carlos de la Rápita la draga dedicada a la limpieza de canales de la enca-

nizada, con objeto de fomentar la cria del pescado en las golas del Ebro, se ha ido a pique cuando a penas habia comenzado sus trabajos.  
El importe de la pérdida asciende a más de un millon de reales.

Leemos en un telegrama del Times: «En círculos generalmente bien informados se dice que una de las principales causas de la dilacion de las negociaciones para el nuevo convenio con los Estados Unidos, es el deseo de esta nacion americana de obtener privilegios exclusivos en conexion con las modificaciones propuestas en la tarifa de derechos de Cuba. Tales modificaciones, que perjudican principalmente a los intereses de Inglaterra, son contrarias a los tratados de nacion más favorecida.»

El Sr. Moret ha demostrado escrupuloso respeto al texto y al espíritu de las convenciones internacionales.»

Las empresas de tranvías continúan abusando de la paciencia del público.

La del Norte se ha creado para su uso particular un reglamento del cual dispone a su conveniencia, originando grandes molestias al público.

Ayer al medio día, el cobrador del coche número 1 de la citada empresa, se ha negado a parar el carruaje para que bajase una señora, en el trozo de la calle de Hortaleza comprendido entre las de las Infantas y Red de San Luis, invocando ese reglamento, en el que, por lo visto, se consignan las reglas para molestar los viajeros.

Esperamos que estos abusos se corrijan, porque si no va a ser completamente infructuosa la entrevista celebrada por el señor Alcalde y los directores de las empresas de tranvías.

Los puntos de encuarte siguen siendo los mismos, viéndose las principales calles de Madrid convertidas en cuadradas.

Acercos de lo ya previsto rompimiento entre los Sres. Lopez Dominguez y Becerra, dice anoche La Iberia:

«La resolucion del Sr. Becerra es tan irrevocable, que es muy posible haga un acto antes del día 30 de este mes.»

La actitud que adoptará el Sr. Becerra es la que está en relacion con sus procedimientos y la manera de ser.

Estará desligado de todo compromiso político, pero prestará su apoyo al gobierno en todas aquellas cuestiones de reformas que se hermanen con el programa de la izquierda, pues según los intimos del Sr. Becerra, éste es el que representará las ideas del partido, y no el general, que, como tiene declarado, prescindirá de sus procedimientos cuando lo crea oportuno.»

La Fe publicó anteanoche el siguiente telegrama:

«Aspetita, 23 (11:50 m.).—Celebrada solemne inauguracion monumento gran Zumalacárregui, con asistencia ilustres próceres marqués Cerralvo, Valdespina, baron Sangarran, conde de Sobradiel, baron de Bretaurille, que con pariente y heredero caudillo, Arao y Zubizarreta, presidieron imponente conmovedora ceremonia; clero tuvo en olla mucha y dignísima representacion, cantándose el oficio Calasorra y misa Eslava magistralmente. Celebró respetable sacerdote Zumalacárregui, Pueblo Cegama, el inmediato, rindieron hermosa tributo admiracion a nuestro héroe. Monumento severo y grandioso; obra perfec-

tamente concluida por reputado artista señor Font. Daré detalles minuciosos de tan importante y conmovedor acto.»

Han fallecido:  
En Zaragoza, D. Brigid Garcia Tejedor, licenciado en administracion rural.

En Figueras, el profesor de primera enseñanza D. Jaime Batlle.

En Reus, D. Pedro Subirá Grau.

En Cervera, el médico D. Antonio Samper.

En Tarragona, la madre del registrador de la Propiedad D. Luis Corbella.

En Lérida, el beneficiado de la catedral D. Santiago Rodríguez.

En Montilla, el magistrado de aquella Audiencia D. Rafael de Lara.

En Sevilla, el doctor en medicina D. José de Borjas.

En Barcelona el abogado D. José de Argullol y Serra, D. Pedro Elias y D. Salvador Baille.

Ha sido elegido canónigo lectoral de la catedral de Palma, D. Matias Compañy capellan de la cárcel y profesor de latinidad en el seminario conciliar de San Pedro.

Ya están preparadas en el Guadalquivir dos máquinas de vapor con destino a sacar el barco inglés que se sumergió en el puerto de Sevilla hace pocos días.

En un pueblo de la provincia de Barcelona ha fallecido un artillero que media doce palmos de estatura.

Ha salido ya de la cárcel de Barcelona, D. Toribio Reoyo, director de El Obrero, mediante fianza personal y metálica.

Varias sociedades de las adheridas al Centro Obrero, han contribuido para la fianza.

Se ha encontrado en el término municipal del pueblo de Aylagas (Soria) el cadáver de Julian Gomez, vecino de dicho pueblo.

Segun las diligencias practicadas, se ha averiguado que el mencionado Julian Gomez se arrojó del sitio llamado Peña de la Carquina, distante unos cuatro kilómetros de aquel pueblo y de una elevacion de más de 30 metros de altura.

En la provincia de Zaragoza desaparecen rápidamente las enfermedades epidémicas que han estado localizadas en algunos pueblos durante los últimos meses.

Se ha organizado en Santiago una Tuna, compuesta de escolares del Instituto provincial y de la Universidad compostelana. Tienen el propósito de ir en el mes de febrero a Valladolid, pagando con esta excursion la visita que han hecho a Santiago en el año próximo pasado los escolares vallisoletanos.

En los coches del tranvia del barrio de Salamanca y Pozas, ¿se permite que las criadas o dependientes se sienten con bullos, cestas y cazuelas con guisos?  
Decimos esto porque teniamos entendido que este abuso no le toleraba antes la empresa. Pero ayer hemos visto que un cobrador (cuyo número sabemos) lo ha per-

mitido, y se nos dice que el abuso se repite en algunas ocasiones, con harto disgusto del público.

En Alcalá de Henares falleció anteaayer el Sr. Ibarra, padre del secretario del Congreso, a quien enviamos la expresion de nuestro sentimiento por tan irroparable pérdida.

El Correo recibió anteañoche el siguiente telegrama de Palma de Mallorca:  
«El premio mayor ha correspondido al casino Circulo Mallorquin. La sociedad jugaba solo un décimo, y los nueve restantes se llevaban entre muchos socios, hallándose otras personas tambien interesadas. Al que más de los afortunados le han tocado 12500 duros.»

Los periódicos de Barcelona que recibimos ayer publican los siguientes detalles del entierro del representante de Turquia en España.

«A las dos de la tarde salieron ayer de sus cuarteles las tropas de la guarnicion, vistiendo de gala, con capote de invierno; y a las tres estaban tendidas en la carrera que debía seguir el cortejo fúnebre que acompañaría el cadáver del representante de Turquia en España, desde la estacion del Norte, hasta el embarcadero de la Paz.»

La multitud se agolpaba detrás de las filas de los soldados que se hallaban formados, apoyando la cabeza de la linea en la referida estacion, en la ronda de San Pedro, calle de San Pedro y Ramblas en toda su estension hasta el embarcadero de la Paz.

A las tres se puso en marcha la comitiva, abriendo la marcha algunas baterías del cuarto regimiento divisionario de artillería, tras del cual iba el regimiento de infantería de Albuera, cuya música ejecutaba marchas fúnebres.

«Un coche de lujo de la Casa de Caridad iba el féretro, cubierto con una bandera turca, y del cual pendían seis gasas que sostenian otros tantos consules de diversas naciones.»

Presidían el cortejo el señor Nicolaki Effendi, encargado de los negocios de la Legacion imperial de Turquia, quien ha venido desde Madrid acompañando el cadáver, el general segundo cabo, capitán general interino, don Pablo de Guenca y el gobernador civil de la provincia D. Luis Antunez, siguiendo los señores consules y vice-consules de varias naciones, militares y otras personas invitadas.

Cerraba la marcha el regimiento de caballería coraceros de Borbon.

Desde que el cadáver del señor Serméd Effendi fue embarcado, el vapor Piles disparó cañonazos cada media hora hasta el anochecer.»

El acta que se redactó a bordo del vapor Algeria cuando se hizo entrega del cadáver, está concebida en los términos siguientes:

«El año 1886 a 22 de diciembre, a las cuatro de la tarde, en presencia del Sr. Awagner, cónsul general de Francia en Barcelona, caballero de la Legion de honor, asistido de los señores Revonech Siweo, cónsul suplente y Pedro Desmarte, canceller del consulado, el Sr. Nicolaki Effendi, encargado de los negocios de la legacion de Turquia en Madrid, ha hecho entrega al capitán Portal, comandante del vapor Algeria, de una caja conteniendo los restos mortales del Excmo Sr. Serméd Effendi, ministro plenipotenciario de la Sublime Puerta en Madrid. Ha hecho igualmente entrega de cuatro llaves unidas a una cinta negra y además un estuche con otra llave dorada.—Awagner.—Revonech.—Siweo.»

—¡Ah! tened cuidado, señorita. Me alentáis... me hacéis concebir esperanzas...

—Que no os arrebataré jamás.

—¡Dios mío!... Luego... ¿me amáis?

—Si no os amara no os hubiera escuchado. Os amo, James, y no vacilo en decirlo: ¡seré vuestra esposa!

—¡Ah!—exclamó el joven, trasportado de gozo.—¡Me mostráis el cielo abierto!... ¡hacéis descender sobre mí todas las alegrías y todas las embriagueces!... ¡Me amáis!... ¡Oh, suprema felicidad!... amar y ser amado!... ¡En eso se encierra la vida entera!... ¡esa es la dicha infinita!... ¡Ah!... Valentina, Valentina... vida me va a faltar para adoraros!

¡Habia cogido una de las manos de la joven y la estrechaba contra sus labios.

Se miraban y se embriagaban en sus miradas. No pensaban que la prolongada ausencia de Valentina podia notarse y que tal vez la estarían buscando. Se entregaban a su dicha, olvidándose del mundo entero.

—Mi corazón estaba cerrado—decia la joven—como si presintiendo desde mi infancia, os esperara para amáros.

—Lo mismo que yo—repuso el joven ingeniero.—Mi vida estaba dedicada totalmente al trabajo, y hasta que os vi por primera vez nunca llamé mi atencion ninguna mujer.

La noche que os hallé en casa de Mad. Du-laurier, no sé lo que me pasó; me deslumbrásteis como un rayo de sol y me pareció que ya no era el mismo y que la vida tenía otro aspecto a mis ojos.

—¿Qué os puedo decir más Valentina? Poseíais ya mi corazón y ocupábais por completo mi pensamiento. Embebido en mis cálculos, trazando líneas, abriendo pozos de minas y dirigiendo galerías subterráneas, me parecía que estábais siempre a mi lado, gritando: ¡Valor!... ¡os amaba ya, Valentina, os amaba!

—Pues bien, James, esa misma noche en la cual nos vimos por vez primera, concuí que os daba mi vida; vuestras impresiones fueron las mías. Nuestros corazones se enlazaron y vuestras almas se unieron. Debía suceder así; estaba predestinada para vos; debíamos amarnos.

De pronto la fisonomía del joven se entristeció.

—¿Qué tenéis—le preguntó Valentina envolviéndole con una mirada de inefable ternura.

—¡Por qué esa repentina tristeza? ¡Es acaso la amenaza de esa desdicha imaginaria de que vuestra madre os ha hablado, la que ocupa vuestro pensamiento? Sin embargo, James, creo haberlos tranquilizado.

—En efecto, Valentina, acabo de pensar en mi madre, a quien olvidé cerca de vos, y al acordarme de sus temores é inquietudes, pensaba tambien en Mr. de Carmelle y en vuestra madre, Valentina; creí demasiado pronto y con demasiada facilidad en mi dicha. ¡Es tan grande la distancia que hay entre nosotros!... Comparado con vos soy tan pobre... Tengo porvenir, me decís, sí, pero el porvenir solo tiene promesas, que no siempre se cumplen.

—¡Ah! si en vez de ser la hija de Mr. de Carmelle, fuérais una joven pobre, nada temería, sería feliz, y antes al contrario, me diria: ¡Va-

lentina, yo os amo, quiero consagraros mi vida entera; compartid mi porvenir, sea cual fuere, yo os prometo, yo os juro, que seré, no la más rica, pero sí la más feliz de las mujeres.

Eso os diria si fuérais pobre; pero sois la señorita de Carmelle... Vuestro padre tiene el derecho de exigir mucho, de mostrarse descontentadizo; quizás no vea en mí más que un ambicioso, un audaz, un insensato, como dice mi madre.

La joven sonrió deliciosamente.

—Vamos a ver, James—replicó—¿no habeis reparado que mi padre os estima y os demuestra una amistad particular?

—Sí, hasta hoy M. de Carmelle se ha mostrado conmigo en extremo favorecedor; pero él no sabe...

—Esperad—le interrumpió Valentina.—Mi padre sabe perfectamente lo que valeis, y vé en vos un hombre de grandes cualidades.

Y mi madre, tan reservada y fria con la mayor parte de nuestros invitados, no veis que os considera como a uno de la familia?

—Reconozco que la señora de Carmelle es muy buena para mí.

—Y eso, nada os dice?

—Pero...

—Mr. James, mis padres conocen mi carácter, mis sentimientos y mi manera de ver y apreciar las cosas; saben que soy incapaz de cometer una accion que pudieran maldecir ó siquiera desaprobar, y tienen entera confianza en mí. ¡Y soy digna de esta confianza!—añadió con un movimiento de noble orgullo.

—Llamó un instante, y con dulce sonrisa repuso:

—Mi padre está tan seguro de mí, que muchas veces me ha dicho: «Valentina, te dejo en completa libertad de escoger marido, nosotros aprobaremos tu eleccion. Eres rica, pero no debes pensar en la fortuna de tu padre cuando se trate de tu porvenir, de la felicidad de tu vida. Aunque no tuviera un céntimo, el hombre a quien ames será tu marido, nuestra hija.» Y bien, Mr. James, ¿estais ahora tranquilo?

—¡Oh! ¡Valentina! ¡Valentina! ¡No sé si estoy verdaderamente despierto, ó si todo esto no es más que un sueño! Pero no, estoy cerca de vos, os veo, os escucho y siento vuestra mano oprimir la mía. ¡Valentina, la dulce luz de vuestros ojos me ilumina, y vuestra adorable sonrisa, como vuestras últimas palabras, me dice que esperé!

—Sí, James, esperad. Pero no os he dicho todo: mis padres sabian que os amaba. ¡Oh! no adivinaron mi secreto; pero como no tengo nada que ocultarles les dije:

«Amo a Mr. James Lincoln, y él es el hombre a quien quiero tener por marido.»

—¿Qué habéis hecho de vuestro amigo?—le preguntó.

—Señorita, no he estado con él.

—¿Y no sabeis dónde está?

—No lo sé; no lo he visto desde que hemos comido.

—¿Qué habéis hecho de vuestro amigo?—le preguntó.

—Señorita, no he estado con él.

—¿Y no sabeis dónde está?

—No lo sé; no lo he visto desde que hemos comido.

—¿Qué habéis hecho de vuestro amigo?—le preguntó.

—Señorita, no he estado con él.

—¿Y no sabeis dónde está?

—No lo sé; no lo he visto desde que hemos comido.

—¿Qué habéis hecho de vuestro amigo?—le preguntó.

—Señorita, no he estado con él.

—¿Y no sabeis dónde está?

—No lo sé; no lo he visto desde que hemos comido.

—Sabeis que no es muy amable; vais a abandonaros dentro de tres días y parece que solo como un favor nos hace Mr. Lincoln—compañía un instante.

—Es verdad, señorita; James no aprecia en todo su valor la felicidad de estar cerca de vos; pero no hay que odiarle por eso; es un soñador incorregible.

—Cualquiera diria que se fastidia aquí.

—No creais eso, señorita; mi amigo está encantado de la acogida que le han hecho y de la amistad que le demuestran. ¡Ayer me habló con una emocion!...

—¿Entonces ¿por qué está tan triste?

—¡Por Dios, señorita! James no está triste. Se lo ve preocupado.

—Preocupado... es posible. Está siempre así. Tiene la cabeza constantemente ocupada con x y z. Desde que estamos en los Cormiers está buscando la resolucion de un importante problema algebraico.

Y al decir esto el joven se echó a reír.

—¡Ah, de veras!—dijo Valentina. Y procurando sonreír añadió:

—Siendo así, lo comprendo. Su corazón habiase horribilmente oprimido. Las lágrimas saltaban a sus ojos.

Se levantó y se encaminó hacia la puerta.

—Estad muy pálida—la dijo la señora de Carmelle.—¿Te has puesto mala?

—Un poco de cansancio—respondió—pero no será nada; voy a tomar un poco el aire, eso me aliviará.

Y salió, despues de iluminar el salon con una de sus adorables sonrisas.

Descendió al jardín y dirigióse rápidamente hacia el parque, ocultándose en el sombrío paseo.

Tenia el pecho oprimido, lleno de sollozos. Necesitaba llorar a gusto, en completa libertad. Sus lágrimas corrieron en abundancia.

Pedro Desmarte. — Portal. — Testigo fué el...

Mr. Parnell, que ha estado seriamente enfermo...

Los diputados Cox y Kenny siguen reclamando...

El cuerpo de Rossini vá a ser trasladado desde el cementerio...

El premio mayor de los que se pagan en Madrid...

La funcion anunciada para ayer en la plaza de Toros...

Ha sido propuesto para la plaza de director del laboratorio municipal...

La exportacion de vinos es escasa en Ollite, Barbinzana y Cintruénigo...

Hace tres dias algunos vecinos de Vigo han visto cruzar por fuera de las islas Cies...

Dicen de Ereniz (Navarra) que los cereales sembrados en las condiciones...

La venta de vinos se encuentra paralizada en dicha localidad...

La diputacion provincial de Vizcaya ha nombrado á los Sres. Aizola, Apoitá, Larrazabal y Urizar...

Dicha comision saldrá para esta corte el 8 de enero próximo.

Todos los años, al aproximarse las Pascuas de Navidad...

Segun escriben de Roma, La Union monárquica liberal, fundada por el honorable...

Ha fallecido en Torredembarra (Barcelona), el acaudalado propietario D. Antonio Roig...

Ante la sala segunda del tribunal Supremo, se ha celebrado la vista de los recursos de casacion...

El ministro fiscal, representado por el Sr. D. Benito Cabezas, sostuvo que debió confirmarse la pena de muerte...

Los defensores de los procesados Joaquin Salvador y Manuel Molina, señores Garcia del Corral y Diaz Valero...

Ha sido nombrado profesor de francés del Centro Instructivo del Obrero...

La villa que ha escogido la viuda de Napoleón III para pasar el invierno en Nápoles...

Los periódicos de Vigo que recibimos ayer publican ya algunos detalles del siniestro marítimo ocurrido en Oporto...

Dirige el buque un hijo de Branco, que por enfermo se había quedado en casa...

Dice La Tarde de Alicante: Anoche, á las nueve y media, se oyeron tiros en la plaza de Ramiro...

Noticias bibliográficas: La acreditada casa Cosmos editorial, ha publicado en el transcurso de pocas semanas...

En la calle de Luisa Fernanda se produjo ayer por la mañana una riña entre dos sujetos...

El agrorido continuaba ayer tarde en la Casa de Socorro del distrito de Palacio...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

Anteayer tarde se estrenó en el teatro de Novedades el drama en tres actos...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

Anteayer tarde se estrenó en el teatro de Novedades el drama en tres actos...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

La villa que ha escogido la viuda de Napoleón III para pasar el invierno en Nápoles...

Los periódicos de Vigo que recibimos ayer publican ya algunos detalles del siniestro marítimo...

Dirige el buque un hijo de Branco, que por enfermo se había quedado en casa...

Dice La Tarde de Alicante: Anoche, á las nueve y media, se oyeron tiros en la plaza de Ramiro...

Noticias bibliográficas: La acreditada casa Cosmos editorial, ha publicado en el transcurso de pocas semanas...

En la calle de Luisa Fernanda se produjo ayer por la mañana una riña entre dos sujetos...

El agrorido continuaba ayer tarde en la Casa de Socorro del distrito de Palacio...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

Anteayer tarde se estrenó en el teatro de Novedades el drama en tres actos...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

Anteayer tarde se estrenó en el teatro de Novedades el drama en tres actos...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

Anteayer tarde se estrenó en el teatro de Novedades el drama en tres actos...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

Anteayer tarde se estrenó en el teatro de Novedades el drama en tres actos...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

Anteayer tarde se estrenó en el teatro de Novedades el drama en tres actos...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

El director general de administracion y fomento del ministerio de Ultramar nos remite un ejemplar de la Memoria titulada Rapida descripcion fisica, geologica y minera de la isla de Cebu (Filipinas)...

El librero titulado Higiene de la boca, dado á luz con grabados por el reputado dentista don Cayetano Triunfo...

En la factoria de los Sres. Portilla White y compania, de Sevilla, han tenido lugar, ante la comision del gobierno...

Al propio tiempo ha tenido lugar el reconocimiento y peso de máquinas y calderas...

Muy en breve serán probadas las calderas con vapor y recibiendo definitivo de la maquinaria...

A los tres meses entregarán bajo las mismas bases las máquinas y calderas con destino al crucero Uloa...

En la calle de Luisa Fernanda se produjo ayer por la mañana una riña entre dos sujetos...

El agrorido continuaba ayer tarde en la Casa de Socorro del distrito de Palacio...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

Anteayer tarde se estrenó en el teatro de Novedades el drama en tres actos...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

Anteayer tarde se estrenó en el teatro de Novedades el drama en tres actos...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

Anteayer tarde se estrenó en el teatro de Novedades el drama en tres actos...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

Anteayer tarde se estrenó en el teatro de Novedades el drama en tres actos...

El público, que llenaba las localidades, aplaudió la obra, siendo su autor, el Sr. Santibañan...

Anteayer tarde se estrenó en el teatro de Novedades el drama en tres actos...

El presidente del Consejo de ministros recibió anteaer tarde el siguiente telegrama del alcalde de Sevilla:

El presidente del Consejo de ministros recibió anteaer tarde el siguiente telegrama del alcalde de Sevilla:

El presidente del Consejo de ministros recibió anteaer tarde el siguiente telegrama del alcalde de Sevilla:

El presidente del Consejo de ministros recibió anteaer tarde el siguiente telegrama del alcalde de Sevilla:

El presidente del Consejo de ministros recibió anteaer tarde el siguiente telegrama del alcalde de Sevilla:

El presidente del Consejo de ministros recibió anteaer tarde el siguiente telegrama del alcalde de Sevilla:

El presidente del Consejo de ministros recibió anteaer tarde el siguiente telegrama del alcalde de Sevilla:

El presidente del Consejo de ministros recibió anteaer tarde el siguiente telegrama del alcalde de Sevilla:

El presidente del Consejo de ministros recibió anteaer tarde el siguiente telegrama del alcalde de Sevilla:

El presidente del Consejo de ministros recibió anteaer tarde el siguiente telegrama del alcalde de Sevilla:

El presidente del Consejo de ministros recibió anteaer tarde el siguiente telegrama del alcalde de Sevilla:

No me esplicaba nuestro aire preocupado, ni vuestra tristeza, y me decía: Mr. James Lincoln no está á gusto en los Cormiers...

Lo mismo que sostuvo y guió mis pasos cuando niño, me ha dirigido cuando joven la vida. No se ha contentado con darme la existencia...

tiempo que conozco á la señorita de Carmelle. —¿La conocias ya? —Sí.

Valentina escuchaba, palpitante, conmovida y como pendiente de los labios del joven. Después de un corte silencio, James continuó: —Así me habló mi madre, señorita...

El verbo amar. Valentina escuchaba, palpitante, conmovida y como pendiente de los labios del joven. Después de un corte silencio, James continuó: —Así me habló mi madre, señorita...

El publico, que era numeroso, aplaudió y rio sin cesar durante toda la representación...

En el teatro Lara se representarán hoy domingo por la tarde las aplaudidas obras cómicas Robo en desamparo, Los locos y Pepa la frescachona...

El encargo de Negocios de la legación imperial de Turquía, Sr. Nicolaki Effendi, ha llegado ayer mañana a Madrid...

Con motivo de haber sido detenidos en esta corte algunos vendedores de tabaco habano, debemos recordar que las ordenanzas de Aduanas...

El vapor-correo de la compañía Trasatlántica, Cataluña ha llegado a Cádiz sin novedad, habiendo resistido admirablemente a la altura de Las Terceiras...

El presidente de la Sociedad Española de Salvamento de naufragos ha recibido el siguiente telegrama: Portugalete, 25 (8 1/2 m.) Vapor inglés Sumeres naufragado sobre el banco NE. de la barra...

Se proyecta la construcción de una sociedad propagandista para difundir por medio de folletos y pequeños libros, así como por conferencias en Ateneos y Teatros de Madrid y provincias...

El Sr. Botija y otros varios diputados, tenían redactada la siguiente proposición de ley, que no pudieron presentar por la terminación de las sesiones: Artículo 1.º Se procederá inmediatamente a la rectificación de las cartillas evaluatorias...

Art. 2.º Hasta tanto que se termine la rectificación por los procedimientos que la ley dispone actualmente ó las que se dicten al discutirse los próximos presupuestos, no podrá hacerse alteración alguna en los tipos de la tributación territorial.

Como se ve á primera vista, esta proposición de ley se halla íntimamente relacionada con la cuestión de los aranceles, puesto que en realidad no es otra cosa que una enmienda al voto particular suscrito por los Sres. Llerena y Talero...

Se nos ruega llamemos la atención del aioso teniente alcalde del distrito de Buenavista, Sr. Vazquez, acerca de un lavadero público que se ha establecido, «por de echo de conquista» en la acera de la cochera de los Ripperts...

Entre las misas de gallo que anteañoche celebraron con más solemnidad, á puerla cerrada, por supuesto, merece especial mención la que á espensas de la pismina arcotofradía del Sagrado Corazón de Jesús hubo en la iglesia de San Marcos.

Ayer tarde tuvo lugar en el teatro de Comedia el estreno del titulado disparate cómico en dos actos, Lo blanco... negro, arreglado á la escena española por señoras Navarro, Gonzalvo y Gorritz.

Los proyectos de ley aprobados por el Senado y que la Mesa de este levará á la sanción de S. M. la reina, son los siguientes: Variando el trazado de la carretera del Man á la Cuesta de Paredes.

Segregando el coto reducido de Santa rena, correspondiente al municipio de Guernica y Luno, en Vizcaya, para agrario al de Busturia. Concediendo prórroga de un año para terminar la construcción de un ferrocarril que, partiendo de Boadilla, termine en Barca de Alva.

Incluyendo en el plan general una carretera que, partiendo de la estación de Baza, termine en Albánchez. Declarando de servicio general el ferrocarril de Santiago á Cambre. Dividiendo en dos distritos electorales, denominados de Tarrasa y Sabadell, el actual de Tarrasa. Concediendo varias pensiones á viudas y huérfanos de militares.

Concediendo varias transferencias de crédito á los presupuestos de los ministerios de la Guerra y Hacienda y á la sección novena «Gastos de las contribuciones y rentas públicas». Segregando del municipio de Jorquera las aldeas de Bormate y Campo-Albillo y agregándolas al de Fuente-Albilla.

Declarando de servicio general el ferrocarril de Vizo al punto más conveniente de este puerto. Disponiendo que el pueblo de Aguilár, correspondiente al distrito de Arnedo, forme una sola sección en las elecciones para diputados á Cortés.

Declarando asociación benéfica la Sociedad de salvamento de naufragos. Construyendo una cárcel y penitenciaría de Barcelona. De retiros militares. Dando de alta en la sección de reserva del estado mayor al brigadier D. José Rocca y Comas.

Excluyendo del curso legal las monedas de sistemas anteriores al vigente. El número de Las Dominicales correspondiente á esta semana no se publicará hasta mañana, tanto por dar descanso en estos días á los cajistas, cuanto por dar tiempo y ver de satisfacer la ansiedad pública con alguna noticia sobre el asesinato de García-Vao, á quien se sigue la pista.

Hemos tonido el gusto de recibir el primer número del periódico Toros en la Habana, que se ocupa de las corridas de toros y demás noticias taurinas que ocurren en la capital de Cuba.

Segun anuncio inserto en la Gaceta, los opositores á la cátedra de Patología médica, vacante en la facultad de Medicina de la Universidad de Sevilla, establecida en Cádiz, Sres. D. Eduardo Lallana y Blanco, D. Manuel Bernal y Jimenez, don Ramon Ezquerro y Baiz, D. Nicasio Mariscal y García, D. Mariano Fernandez y Rodriguez, D. Vicente Martín Barroso, D. José de Argumosa y Gonzalez, D. Francisco García Diaz, D. Rafael Ortiz y Gutierrez, D. Rafael del Valle y Aldabalde, D. Ramon Gomez y Ferrer, D. Ramon Llorca y Gamba, D. Pablo Salinas y Aznarez y D. Francisco Blanco Ramon, se servirán concurrir el lunes 10 de enero de 1887, á las tres de la tarde, á la sala de grados de la facultad de Medicina de la Universidad Central, para proceder al sorteo de las trincas, advirtiendo al señor Blanco Roman que deberá acreditar ante el tribunal hallarse en posesión de los derechos civiles.

El vapor-correo España salió el 23 de Puerto Rico para la Habana.

El Sr. Montero Rios ha recibido telegramas agradeciendo sus gestiones por la subvención concedida para proseguir las obras del puerto de Viro.

Ayer mañana fué gravemente herido en Guadalupe un joven llamado Antonio García Moreno, por Emilio Aranda Martínez, natural de Recuenco, el cual se halla bajo la acción de la justicia.

El servicio telegráfico para Galicia y Castilla sufría ayer tarde gran retraso, efecto del temporal.

Ayer tarde estuvo completamente desanimado el Congreso y no se dijo nada nuevo. Este año no se ha celebrado más cena de Noche Buena que la de los señores de Casariego. Los que otros años ában estas fiestas han reducido á sus familias y á sus íntimos la tertulia de costumbre.

En la próxima semana se repartirán las invitaciones para la asamblea republicana, que se reunirá en enero. Ayer dejaron de publicarse la inmensa mayoría de los periódicos madrileños. Se encuentra enfermo en cama D. Laureano Figuerola.

El ministro de Ultramar, Sr. Balaguer, continúa también molestado por un fuerte catarro. El benemérito cuerpo de la guardia civil ha prestado últimamente, entre otros, los siguientes importantes servicios: Coruña (Padron): Con motivo de la fuerte inundación ocurrida el día 18 del actual en dicha villa y barrio del Puente Cesuras á causa de la gran avenida de los rios Sar y Sare, subiéndose á una altura formidable hasta el extremo de inundarse todas las casas del mencionado pueblo, reinó gran alarma en las familias y principalmente en los habitantes de los lugares del Pombal, Puente, Paloraz de Abajo y Paraiso, inmediatos al río Ulla, teniendo necesidad el vecindario de abandonar sus hogares por la noche, alojándose en la inmediata provincia de Pontevedra.

Tan pronto como llegó á conocimiento del cabo primero Manuel García Gago, comandante del puesto, dispuso que la fuerza Antonio Ramon, compuesta del guardia primero Antonio Rodriguez y de los segundos José Lopez Salmonte, Joaquín García Riol y Francisco Castañó Rano, salieran para los mencionados puntos para proteger al vecindario. Así lo verificaron y prestaron eficaces auxilios en los puntos de más peligro en unión de la autoridad local, logrando con este celo que no hubiera desgracias personales que lamentar.

Castellon (Alcora): Por el sargento segundo Carlos Osea Gil, cabo segundo José Gargallo Pla y guardias segundos Joaquin Molina Medina, Agustín Peris Guiral y José Claramontina de Bernal, han sido capturados y puestos á disposición del juez municipal de dicha villa, Vicente Flos Millán, Manuel Segura Plades, Ramon Edo Ayer y Cristóbal Serrano, autores de un robo de consideración verificado en la casa propiedad de D. Vicente Montori. Valencia (Alfafar): Por el cabo primero Francisco Martínez Lopez y guardias segundos Nicolás Gascon Sanchez y Felipe Herreras Bon, han sido detenidos en la mañana del día 22, los vecinos de dicha villa, José Pérez Ribaura y Manuel Codoner Rodrigo, autores del robo de una balanza métrica, diez pesas de diferentes tamaños que componen un peso de ocho arrobas y dos correas de una maquinaria, efectuado en el molino de Paredes, en aquel término, de D. Godofredo Codoner. Málaga (Casabermeja): A las activas gestiones practicadas por el teniente D. Alejandro Rodriguez Rubio, sargento primero Francisco Diaz Rojas, guardia primero Antonio García Estelche y de los segundos Martín García y Llorca y Díaz Navarro, pertenecientes al puesto de Colmenar, y cabo primero Mariano Ferrer Ronda, guardia primero Francisco Fusta Nóbrega y segundos Francisco Muñoz Muñoz y Antonio Martín Navas,

del de Casabermeja, se debe la captura y desahucio de los diez días de cesante trabajo, á Bartolomé Cabrera Lopez y su hijo Antonio, autores del asesinato perpetrado en la persona de Juan Campos Cabos, robándole una capa, una petaca y 25 pesetas. Los espasados sujetos puestos á disposición del juez de instrucción de Antequera con los efectos robados.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo que se tramiten de oficio y sin exacción de derechos arancelarios, los expedientes que instruyen los registradores de la Propiedad para obtener la declaración de méritos contraídos en su carrera.

GUERRA.—Real orden disponiendo que se verificarán el día 3 de mayo de 1887, con el objeto de cubrir una vacante de auxiliar tercero de geodesia y los que puedan ocurrir hasta la fecha de los mencionados exámenes, destinados á las clases de sargentos y cabos de todas las armas é institutos del ejército. GOBERNACION.—Real orden declarando nulo todo lo acordado por la Diputación provincial de Málaga, y disponiendo que esta se constituya de nuevo interinamente y nombre las comisiones de actas con arreglo á la ley.

FOMENTO.—Real orden nombrando catedrático numerario de la facultad de ciencias, de la sección de las físico-matemáticas con destino á la cátedra de análisis matemático de la Universidad de Barcelona á D. Juan Codoner y Blat.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Puerto-Rico, 24. Hoy ha salido de este puerto para el de la Habana, el vapor-correo de la Compañía Transatlántica España.

Lisboa, 25. El número total de víctimas del vapor Villa Victoria se eleva á 36. Continúan practicándose diligencias en busca de cadáveres. Hasta ahora no se han encontrado más que nueve.

Colombo, 24. Hoy ha salido de este puerto para el de Singapur el vapor-correo de la Compañía Transatlántica Isla de Mindanao.

Paris, 24. El periódico el Temps desmiente los rumores alarmantes que han circulado hoy. Dice que las disposiciones de Francia y de su gobierno son pacíficas. Añade que el gobierno alemán no puede en manera alguna atacar á Francia.

Colonia, 25. Ayer llegó aquí la diputación búlgara, encontrando al príncipe Alejandro de Battemberg, con quien celebró una cordial entrevista.

Londres, 25. Pasado mañana llegará á esta capital lord Harrington, jefe del partido liberal disidente.

Londres, 25. Segun el Times de esta mañana, se advierte cierta tirantez de relaciones entre Alemania y Austria. Añade que esta última acusa al príncipe de Bismarck de haberse comprometido á Rusia en el dominio de los intereses austro-húngaros. Se asegura que el Sr. Tissa marcha á Viena con objeto de invitar al conde de Kalnoky á poner á Alemania en la alternativa de optar por Rusia ó por Austria.

Paris, 25. Se asegura que han desaparecido las dificultades entre Brazza, gobernador del Congo francés, y el ministro de las Colonias. Los poderes del primero han sido considerablemente aumentados.

Paris, 25. Los delegados de la acambla búlgara en lugar de venir á Paris se han dirigido desde Colonia directamente á Londres.

Varios periódicos franceses dicen hoy que en vista de esto, cuando vengán despus aquellos á Paris, el ministro de Negocios extranjeros, Sr. Rouvier, debe negarse á recibirlos ni aun con carácter oficioso.

Los operarios de la fábrica de tejidos de los Sres. Padros y compañía, de Manresa, se han declarado en huelga, sin que se haya alterado el orden.

Nuestro particular amigo D. Pedro Franco y Blasco, nombrado de real orden individuo de la comision de propaganda en Filipinas para la esposicion general que ha de celebrarse en Madrid, se halla sufriendo una pulmonía hace cinco días. Su estado parece que era ayer relativamente satisfactorio.

En el consejo de ministros celebrado anoche se dió cuenta del estado actual del orden público, que es excelente en toda la península y de una exposición de Cádiz dirigida al gobierno. Créase que trataron también los consejeros de la Corona de las negociaciones entabladas en la actualidad con los Estados Unidos; que se acordó aliviar á las provincias dañadas por la langosta, comisionando para este fin al Sr. Lopez Puigcerver para que abra una informacion entre los gobernadores de las mismas, y en vista de los detalles que pueda reunir emitir dictámen; presentándose, por último, para su resolución varios expedientes de poca importancia.

El Imparcial ha publicado una carta de Mania fechada el 1.º de noviembre, que ha fijado mucho la atención de cuantas personas siguen con interés la marcha de nuestros asuntos en Mindanao. Hoy que es objeto de controversia entre algunos periódicos la oportunidad de emprender nuevas operaciones contra el Datto Utto, y que se hacen juicios más ó menos apasionados respecto á las que con extraordinario éxito llevó á cabo últimamente el brigadier Sarría, creemos oportuno dar á conocer á nuestros lectores algunos párrafos de la carta á que nos referimos.

Demuestra el ilustrado corresponsal que es un error evidente la creencia de que en Mindanao no se ha seguido más política que la de la guerra, y que antes al contrario, ha prevalecido siempre el sistema de atracción, llegando nuestra tolerancia hasta el punto de consentir ó dejar que pasaran como inadvertidos, contrabandos con tantas de guerra, y crímenes frecuentes que produjeron á veces reclamaciones internacionales. Ni era posible llevar nuestra paciencia á mayor límite, ni desconocer que al moro malayo nunca lo sometiera España sino por la fuerza, como lo prueba el ejemplo de lo que ocurre en la misión de Tamontaca y otras, donde no han logrado los jesuitas, á pesar de su habilidad, tener más moros atraídos que los niños que compran por el dinero.

Occupándose despus en las operaciones antes practicadas y en las que se proyectaban, dice: «Dos fueron los objetos esenciales que se propuso el brigadier Serriá al comenzar las operaciones: escarmantar á Utto y sus parciales, demostrándoles que no han de seguir burlando é impunemente de nosotros, obligándole á someterse ó retirarse lejos de nuestro campo, y defender de un modo eficaz el territorio próximo á Gota-bato.

La ocupación de Bacat, que tuvo lugar en febrero del año pasado, ha dado por resultado el alejamiento de los rebeldes del delta del río, y que esta comarca sea de hecho un dominio nuestro, no nominal como viene siendo desde 1881, y que se convengan los moros, unidos á todo en su mayor parte por el temor que

por el respeto, que si hemos tolerado por espacio de tantos años sus perdidas, esto ha terminado para siempre. Comenzadas las operaciones, y á poco de posesionarnos de Bacat, hubo necesidad de tomar á viva fuerza el bosque de Bohaya para evitar de los enemigos cerraran el paso interrumpiendo nuestras comunicaciones por el río, que es de capital importancia. Siguió despus la expedición de marzo, en la que, á pesar de las dificultades enormes del terreno, fueron derrotados los moros cuantas veces intentaron oponerse á la marcha de los nuestros, produciéndonos tal pánico, que al llegar las columnas á Bacat, se presentaron los principales de Utto pidiendo en su nombre la paz y ofreciendo someterse en absoluto con tal de que se abandonase el fuerte de Bacat; pero este es la llave de la posición y no podía abandonarse.

La estación de lluvias, que convierte aquellas tierras en lagunas y pantanos intransitables, obligó á suspender las operaciones en grande escala, aprovechando, sin embargo, el mal tiempo en castigar y reducir á varios dattos, manteniendo á todos en continua alarma reducidos á la defensiva. Esta primera parte de la campaña, que fué muy corta porque se emplearon toda clase de medios conciliatorios antes que la fuerza, dió por resultado el que, venciendo toda clase de obstáculos, se consiguió el objeto y fin perseguidos. Los nuevos fuertes, que servirán de garantía á nuestra dominación en Gota-bato, quedaron establecidos, aunque provisionalmente; nuestras tropas atravesaron campos á que nunca habíamos llegado por tierra, y el poder y prestigio de Utto quedaron quebrantados por la ocupación de Bacat, cuya importancia conoce, y el monte y bosque de Bohaya, donde había dicho que nunca consentiría que llegasen los españoles.

Las fuerzas que van á operar esta vez en Mindanao, son las más numerosas que en la campaña. Aquello se hizo con habilidad, celo esquisito y extraordinaria economía por el brigadier Serriá. Falta, sin embargo, afirmar las nuevas posiciones y acabar el castigo de los moros, y este es el objeto de la campaña que se prepara. En ella se han de encontrar, seguramente, serias resistencias, porque Utto, que sabe que su derrota significa la muerte de su poderío y fuerza y de su dominio absoluto en el río, ha levantado muchos cañones, ha artillado y las defensas de la decapitada con su gente, que es muy dura y sabe aprovechar las ventajas del terreno para batirse; pero el triunfo de nuestras armas no es dudoso: venceremos como siempre; y si despus se sigue con severidad un plan fijo, el nuevo escarmiento consolidará para siempre nuestra dominación en el río Grande de Mindanao, y hará del delta un territorio español riquísimo y civilizado.

Anoche se recibieron los siguientes TELEGRAMAS: Alicante, 25 (3'30 t.). En la madrugada anterior se han fugado del correccional de Monóvar cuatro confinados que se hallaban en el mismo estinguendo condene. Se han dado las ordenes oportunas para su persecución y captura.

Oviedo, 25 (7'40 n.). El domingo pasado se fué de Gijón Alejandro Olivo Antecoro, francés de nacionalidad, el cual ha estado con nombre supuesto mil pesetas á la casa comercial de Anellotti, del espasado Gijón. Le acompaña también un velosipedista que se titula condesa Filomena, que se exhibió por varias noches en un circo de Madrid, y en otros de otras capitales. Se han dado por telegrama las ordenes consiguientes para su captura.

El Centro del Ejército y de la Armada celebrará mañana lunes, 27, á las nueve y media de la noche, junta general extraordinaria para la renovación de cargos en la directiva y provision de vacantes que existen en la misma.

En las inmediaciones de Turis (Valencia), se promovió ayer una terrible reyerta entre tres sujetos, resultando uno de ellos muerto en el acto, á consecuencia de una herida de arma blanca. Uno de los dos autores del crimen fué detenido.

A fin de este mes son esperados en Madrid los diputados autonomistas, que han pasado los últimos meses en Cuba. Discutirán todo el problema político y económico, y volverán á Cuba para continuar allí por tiempo indefinido.

Parece que se han ofrecido tres gobiernos civiles á tres diputados de la mayoría, y dos de ellos se han escusado de aceptarlos.

Mañana lunes se representarán por la tarde en el teatro Lara, las aplaudidas obras cómicas tituladas La boda de mi criada, Los corridos, Los locos y Pepa la frescachona ó el colegio de novicio.

Por la noche, se efectuará el estreno del augusto cómico-lírico titulado El canario, original de aplaudidos autores; y para el martes se está preparando una notable función de teatro para beneficio de las señoras de la compañía.

En el teatro de Novedades vuelven á reanudar desde hoy las representaciones del aplaudido melodrama del Sr. D. Mariano Vallejo, interrumpidas por causas ajenas á la voluntad de la empresa.

Anoche, segunda representación en Esclava de El teatro nuevo, hubo un lleno completo, y la obra produjo mayor efecto aun que la primera noche. Creemos que tan graciosa producción ha de proporcionar muchas entradas.

Al ser amonestado ayer tarde un sujeto por el alcalde del paseo de las Delicias se volvió contra él, infringiéndole tan tremenda herida que en grave estado pasó á la casa de socorro del distrito del Hospital, en donde se le hizo la cura de primera intención, siendo trasladado desques á su domicilio. El agresor fué detenido.

La dueña de uno de los cuartos de la casa núm. 3 del paseo de las Delicias dió cuenta anoche al juzgado de guardia de que al regresar á su domicilio se encontró la puerta de la habitación abierta y los muebles en desorden, echando de menos 6000 rs. en metálico, dos pendientes de oro, un par de cubiertos y varios efectos, ignorando quién ó quiénes fueran los autores del robo.

En la calle del Mediodía Grande, número 7, promovieron anoche á las siete una acalorada reyerta una pupila de la indicada casa y un soldado que se hallaba de visita en la misma, resultando de la riña una herida grave que recibió la pupila en la espalda, causada por el machete del soldado. La agredida fué llevada á la casa de socorro en grave estado y despus al hospital Provincial: el soldado parece que fué detenido.

En Avilés (Oviedo) ha sido robada la iglesia de San Nicolás, llevándose los ladrones el manto y alhajas de la Virgen. Los autores del robo no fueron detenidos.

A las siete y media terminó anoche la reunión de los diputados y senadores izquierdistas celebrada en casa del general Lopez Dominguez, para fijar la actitud que, en vista de la diversidad de criterios revelados en los discursos pronunciados en el Parlamento, correspondía adoptar á esta agrupación política.

Congreso, el jefe militar de la izquierda. El Sr. Rojo Arias contestó que estaba muy lejos de su ánimo, al realizar su último acto político, el propósito de mortificar á Sr. Lopez Dominguez, y que á su realización sólo le impulsó el deseo de que no pudiera entenderse que abandonaba una posición esencialmente política que al terminar la legislatura quedaba nula ipso facto, y el obtener, como obtuvo, el señor Sagasta, la declaración terminante y categórica de que las reformas políticas que la izquierda defiende, ha de llevarlas á la práctica antes de la tercera legislatura de estas Cortes; creyendo, por otra parte, que su discurso del Senado no ha ocasionado ni disgusto entre los amigos, ni polémicas entre los adversarios, sino que esto era debido á otros causas más ó menos fundadas respecto á aproximaciones á otros hombres y á otros partidos, muy distintos de la izquierda liberal.

El Sr. Becerra declaró que tampoco á él le parecía bastante el motivo que el general Lopez Dominguez había indicado como causa de esta reunión, por más que la creyera indispensable por otras razones más fundamentales y de honda trascendencia para la izquierda. Dijo que en su juicio debía cada cual expresar su parecer con sinceridad y franqueza en todo lo relativo al porvenir y relaciones del partido con las demás agrupaciones políticas, declarándose desde luego partidario de una política de benevolencia y aproximación al partido liberal, tanto más acentuada cuanto más avance éste en el camino de las reformas que solemnemente tiene prometidas, impuesta además por la actitud de otros partidos políticos que hallándose, por los principios que sustentan, más distantes del gobierno que la izquierda, observan, respecto á la actual situación, la benevolencia de todos conocida.

El Sr. Linares Rivas, que asistió á la reunión en su calidad de ex-ministro, hizo uso de la palabra para afirmar que era preciso un deslinde inmediato de campos, pues había entre la actitud y los discursos pronunciados en las Cámaras por los señores Becerra y Lopez Dominguez tal diversidad de criterios, que era imposible armonizarlos, declarándose por su parte resueltamente adversario de toda inteligencia política con el partido liberal que acandilla el Sr. Sagasta.

El general Lopez Dominguez terció de nuevo en el debate, para declarar su propósito de mantener íntegro el programa reformista, y afirmar que solo en lo concerniente á la conducta de la izquierda, disienta de sus amigos los Sres. Becerra y Rojo Arias.

Despus de hacer uso de la palabra, de conformidad con el general Lopez Dominguez, los Sres. Montilla, Polo de Bernabé y Dávila, se dió lectura á una proposición concebida aproximadamente en estos términos: «Considerando que la izquierda debe perseverar en su actitud de toda oposición al gobierno, la junta directiva da un voto de confianza á su jefe, el general Lopez Dominguez, para que en lo sucesivo imprima al partido la marcha que considere más conveniente á sus intereses.»

Por mayoría fué aprobada la proposición anterior. Con el acuerdo de que dejamos hecho mérito, queda la izquierda dividida en las dos tendencias tanto tiempo hace latentes en dicho partido, cuya próxima ruptura habíamos anunciado hace dos días.

Pasado mañana 28 saldrán de Madrid los correos para Cuba, Puerto-Rico y Fernando Poó; el siguiente día 29 lo hará el de Rio de Oro, y el 30 el de Filipinas por la vía española.

Anoche se hablaba del propósito de los enemigos de la paz pública, interesados en producir una asonada en lo que resta del año, pero no se creía que lo llegasen á lograr, tanto por la certera vigilancia en que al gobierno se le supone, cuanto por que la represión sería terrible contra los culpables.

El primer día de la próxima legislatura declarará el gobierno en ambas Cámaras que reproduce todos los proyectos de ley pendientes.

Anoche decían personas que se consideraban bien enteradas que el propósito del Sr. Pi y Margal no era el de retraerse de las Cortes absolutamente y que por lo mismo iría á discutir los presupuestos.

Anoche se dijo que los amigos del marqués de la Vega de Armijo y del Sr. Guillon combatirán los proyectos de ley que se han de poner á discusión, y probablemente el jurado también.

Todos los periódicos extranjeros llegados á Madrid ayer anuncian grandes temores de una próxima guerra europea. El Sr. Bosch piensa dirigir en el Senado una interpelación al ministro de Fomento, combatiendo la creación de la escuela política decretada en tiempo del señor Montero Rios.

Bolsin de Madrid del día 25. Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 66'50. Próximo, 00'00. Dinero. Barcelona, sin partes.

ASILO DE SAN LUIS Y SANTA CRISTINA para vendedores de periódicos y músicos ambulantes. PASEO DE LAS YESERIAS FABRICA DE PAPEL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, junto al puente de Toledo.

Todos los que se dediquen á las ocupaciones antedichas, y se encuentren sin hogar, pueden presentarse en este Asilo, que se inauguró el día 24, á las siete de la noche, donde serán admitidos gratuitamente hasta completar el número de plazas designadas, con camas para pasar la noche, y socorridos con una sopa al ingresar y otra al salir por la mañana. El Asilo permanecerá abierto en la misma forma todas las noches, de siete á diez.

